
   ΠΟΛΕΜΑΜΕ 

ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΪΟ 

ΜΕ…. ΈΚΘΕΣΗ  
επειδή η Ελληνική Γλώσσα 

επιβιώνει σχεδόν 3.000 χρόνια και 

θα επιβιώσει και πέρα από τον 

Κορωνοϊο, δεν χάνουμε την επαφή 

μας με τη γλώσσα …. 

Κάνουμε Το κριτήριο αξιολόγησης 

που ακολουθεί και στέλνουμε τις 

απαντήσεις μας στο : 

andrianakost@gmail.com 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:andrianakost@gmail.com


5o ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 
Β΄ΤΑΞΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
«ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ» 
Καθηγήτρια: Ανδριάνα Κωστοπούλου (ΠΕ 02) 
Μαθητής/ τρια: ........................................... 
 

 

Α΄ΚΕΙΜΕΝΟ 

Εργαζόμενοι από το σπίτι 

Στην εποχή της ταχύτητας που ζούμε οι αλλαγές είναι αναμενόμενες σε πολλούς 

τομείς. Έτσι και στον εργασιακό χώρο παρατηρούνται όχι μόνο καινούργια 

επαγγέλματα αλλά και διαφορετικές μορφές εργασίας και σχέσεις μεταξύ εργοδοτών 

και εργαζομένων. Ο λόγος γίνεται για την τηλεργασία, η οποία έχει κάνει την εμφάνισή 

της και στην Ελλάδα και, όπως πιστεύουν πολλοί, μπορεί όχι μόνο να συμβάλει στη 

μείωση της ανεργίας αλλά και να αποφέρει στους εργαζομένους και στους εργοδότες 

μεγαλύτερα οικονομικά οφέλη απ' ό,τι η συμβατική εργασία . 

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ένωση, η τηλεργασία μπορεί να οριστεί ως η μορφή 

εργασίας που εκτελείται από ένα άτομο κυρίως ή σε ένα σημαντικό μέρος της, σε 

τοποθεσίες εκτός του παραδοσιακού εργασιακού χώρου, για έναν εργοδότη ή πελάτη, 

και η οποία περιλαμβάνει τη χρήση των τηλεπικοινωνιών και προηγμένων τεχνολογιών 

πληροφόρησης ως ένα ουσιαστικό και κεντρικό χαρακτηριστικό της εργασίας. Οι δύο 

βασικοί τρόποι τηλεργασίας είναι είτε κάποιος να είναι υπάλληλος σε έναν εργοδότη 

είτε ελεύθερος επαγγελματίας. Στην πρώτη περίπτωση, ο εργαζόμενος είναι μόνιμα 

συνδεδεμένος με το δίκτυο των εργοδοτών, η εργασιακή του ζωή είναι πολύ 

περισσότερο ελεγχόμενη μέσω της τεχνολογίας και έχει πολύ λιγότερη ευελιξία ως 

προς τον τρόπο που θα οργανώσει τον εργάσιμο χρόνο του. Στη δεύτερη περίπτωση, 

ο εργαζόμενος είναι πολύ περισσότερο ελεύθερος να καθορίσει τον ρυθμό εργασίας 

του εκτελώντας την εργασία  του στον προσωπικό του υπολογιστή και συνδεόμενος 

μόνο, όταν είναι απαραίτητο, με το δίκτυο της επιχείρησης, το οποίο μπορεί να 

εφαρμοστεί σε πολλά επαγγέλματα. 

Η αύξηση των τηλεργαζομένων στην Ευρώπη αλλά και στην Ελλάδα σιγά σιγά 

οφείλεται στα οφέλη που υπόσχεται. Όσον αφορά τους εργαζομένους μειώνονται ο 

χρόνος και οι απαιτούμενες δαπάνες για τη μεταφορά τους προς και από τον χώρο 

εργασίας. Οι λιγότερες επαγγελματικές ανταλλαγές που συνάπτουν είναι ένα 

σημαντικό πλεονέκτημα, γιατί έχουν ως αποτέλεσμα να έχουν περισσότερο χρόνο άρα 

και χρήμα. Και οι εργοδότες ωφελούνται, εφόσον έχει παρατηρηθεί αύξηση της 

παραγωγικότητας. 
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Από την άλλη πλευρά, όμως, η τηλεργασία έχει παρουσιάσει και αρνητικές 

επιδράσεις για τους εργαζομένους στο σπίτι όπως κοινωνική απομόνωση, δυσκολίες 

προσαρμογής, ειδικά στον οικογενειακό χώρο, όταν υπάρχουν παιδιά, υψηλό αρχικό 

κόστος εξοπλισμού και κόστος πρόσβασης για τους αυτοαπασχολουμένους στην 

τηλεργασία, λιγότερες ευκαιρίες για προαγωγή, απώλεια προνομίων και δικαιωμάτων 

(π.χ. διακοπές, άδεια λόγω ασθενείας) κ.ά. 

Φυσικά η τηλεργασία δεν είναι για τον καθέναν. Υπάρχουν κάποια σημεία που 

πρέπει να προσέξουν και οι εργοδότες και οι εργαζόμενοι. Οι επιχειρήσεις θα πρέπει 

με τον ίδιο προσεκτικό τρόπο που κάνουν την επιλογή προσωπικού να επιλέξουν 

ποιες δραστηριότητες θα μπορούσαν να γίνουν μέσω τηλεργασίας και ποιο 

προσωπικό έχει τη γνώση, την ικανότητα και τα κίνητρα, όπως επίσης και το κατάλληλο 

κλίμα στο σπίτι, ώστε να μπορέσει αποτελεσματικά να αποδώσει μακριά από τον χώρο 

εργασίας. Όσο λάθος είναι να ισχυριστούμε ότι ο εργαζόμενος αποδίδει καλύτερα, όταν 

εργάζεται υπό επίβλεψη 8 - 4 στον χώρο εργασίας, άλλο τόσο είναι λάθος ο ισχυρισμός 

ότι η πλήρης μεταφορά της εργασίας στο σπίτι ή σε κάποιο περιφερειακό κέντρο 

εργασίας θα αυξήσει την παραγωγικότητα. Το βασικό κλειδί της επιτυχίας είναι η 

προσεκτική επιλογή και το ποσοστό μεταξύ τηλεργασίας και παραδοσιακού τρόπου 

εργασίας. 

Από τον ημερήσιο τύπο Διασκευή) 

Α. ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ (2,5 μονάδες) 

Τι ονομάζεται τηλε-εργασία και με ποιες μορφές εμφανίζεται; 

Β΄. ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ (2,5 μονάδες) 

Γράψτε πλαγιότιτλους στις παραγράφους του κειμένου. Στη συνέχεια, με βάση τους 
πλαγιότιτλους αυτούς, γράψτε την περίληψη του κειμένου σε 80 λέξεις επιδιώκοντας 
με λιτό και περιεκτικό τρόπο να ενημερώσετε τους συμμαθητές σας για το νέο τρόπο 
εργασίας.  
 
 
Γ. ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΜΟΡΦΟΣΥΝΤΑΚΤΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ – ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ (2,5 μονάδες) 
Ποια από τα παρακάτω επίθετα δεν έχουν βαθμούς: χρυσό κόσμημα, έντονη 

συζήτηση, ορεινό χωριό, επιμελής μαθητής, πλούσιος άνθρωπος, γυναικεία 

ενδυμασία, παραλιακή πόλη 

 
Δ. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟΥ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ (2,5 μονάδες) 
Αποφέρει, συμβάλει, περιλαμβάνει, επιτυχία, αποδίδει: χωρίστε τις λέξεις στα 
συνθετικά τους μέρη και σχηματίστε νέες σύνθετες λέξεις χρησιμοποιώντας το 
β΄συνθετικό των λέξεων αυτών. 
 
Ε. ΠΑΡΑΓΩΓΗ  ΛΟΓΟΥ (μονάδες 10) 
Σε ένα κείμενο που θα δημοσιευτεί στη σχολική εφημερίδα να αναπτύξετε την άποψη: 

«Ένα σημαντικό κριτήριο επιλογής ενός επαγγέλματος είναι να μας αρέσει» 



 

Σχεδιάγραμμα θέματος 

Πρόλογος 

Πολλοί οι παράγοντες και τα κριτήρια με βάση τα οποία επιλέγουμε το επάγγελμα 

που θα ακολουθησούμε: 

- οικογένεια και προσδοκίες γονέων 

- ενδιαφέροντα που καλλιεργεί το σχολείο και γενικός προσανατολισμός 

εκπαίδευσης 

- οικονομικές απολαβές 

- κοινωνικό κύρος 

αλλά το σημαντικότερο είναι να ακολουθήσουμε το επάγγελμα που μας αρέσει και 

ταιριάζει περισσότερο 

 

Κυρίως μέρος  

Γιατί; 

- γινόμαστε πιο δημιουργικοί και παραγωγικοί 

- διάθεση προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο  

- ευτυχισμένοι και ολοκληρωμένοι άνθρωποι: δε βλέπουμε την εργασία σαν ένα 

άγονο και πληκτικό κομμάτι της μέρας από το οποίο βιαζόμαστε να απαλλάγουμε, 

για να ζήσουμε στο χρόνο που μας απομένει από την κάθε μέρα μας αλλά αντίθετα 

βρίσκουμε την ευτυχία και τη χαρά της ζωής στην εργασία μας. 

- Αναπτύσσουμε μέσα από την εργασία μας τις ιδιαίτερες κλίσεις και τα 

ενδιαφέροντά μας 

- Συνεργαζόμαστε αρμονικά με τους συναδέλφους μας  

- Γινόμαστε πετυχημένοι επαγγελματίες: μπορείτε να αναφέρετε και κάποια 

παραδείγματα από την εμπειρία σας ανθρώπων που επέλεξαν να κάνουν αυτό 

που τους αρέσει και βρήκαν την ευτυχία  

 

επίλογος 

συνεπώς, αν μπορέσουμε να ακολουθήσουμε το επάγγελμα που μας αρέσει και 

θα είμαστε οι ίδιοι ευτυχισμένοι αλλά και θα αποτελούμε πηγή χαράς για τους γύρω 

μας. 

Mη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μου!!! 
Με χαρά θα διορθώσω τις ασκήσεις και θα σας στείλω και άλλες, 
αν θέλετε!!!    

 
Ανδριάνα Κωστοπούλου 



 

 
 
 

 

 

 


